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Η εορτή του Οσίου Λουκά εν Στειρίω στην 
Μητρόπολη Καρυστίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου
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Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα, η ενορία του Αγίου Λουκά 
Αλιβερίου, τίμησε τον πολιούχο της, Όσιο Λουκά εν Στειρίω, 
κατά το διήμερο 6 και 7 Φεβρουαρίου, όπου έλαβαν χώρα οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις, με επίκεντρο της εορτής, τον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, στον οποίο τελέστηκε 
Δισαρχιερατικός Εσπερινός.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νικανδρος, συγχοροστατούντος του οικείου 
Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ. Οι 
αρχιερείς πλαισιώθηκαν από τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα, 
τον Πανοσ. Αρχιμ. Νεκτάριο Καπενή, τους Πρωτοπρ. Παύλο Κουντούρη, εφημέριο 
Παρθενίου, Ευάγγελο Βογιατζή, εφημέριο Αγίου Ιωάννου Αλιβερίου, Στυλιανό 
Πεταχτή, εφημέριο Καδδίου, Γεώργιο Νάνο, εφημέριο Ιερού Ναού Αγίου Αθανάσιου 
Οξυλίθου, τους Οικονόμους Αριστείδη Ρούσσο, εφημέριο Διρρευμάτων, Χρήστο 
Αποστόλου, εφημέριο Τραχηλίου, και τους Πρεσβυτέρους Παναγιώτη Καμπόλη, 
εφημέριο Γαβαλά Αλιβερίου, Ανάργυρο Τσιπόκα, εφημέριο Πετριών, Ιωάννη 
Αντωνίου, εφημέριο Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων Οξυλίθου και τον Πρωτοπρ. 
Γεώργιο Γιαννούλη, εφημέριο του οικείου Ιερού Ναού, ο οποίος επιμελήθηκε της 
εκκλησιαστικής τάξεως της πανηγύρεως στην ακολουθία του Εσπερινού.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο χοροστατών Αρχιερεύς του Οικουμενικού Θρόνου, 
Ειρηνουπόλεως κ Νίκανδρος, ο οποίος αναφερόμενος στο βίο και εγκωμιάζοντας 
τον εορταζόμενο Όσιο Λουκά τον εν Στειρίω περιέγραψε συνοπτικά και εύστοχα το 
ασκητικό ήθος της Εκκλησίας.

Πιο αναλυτικά, ο Σεβασμιώτατος κ. Νίκανδρος, αρχικά, διηγήθηκε σύντομα το βίο 
και την πολιτεία του Οσίου Λουκά και τον παραλλήλισε, ως προς το ασκητικό 
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φρόνημα, με το βίο του Οσίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτη.
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Στη συνέχεια, ο ομιλών Ιεράρχης ανέπτυξε λόγο περί ασκητικού ήθους και 
ασκήσεως εν γένει, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι άσκηση σημαίνει πνευματικός 
αγώνας, ανάβαση και ύψος με την καλλιέργεια των αρετών, ταπείνωση και 
επίγνωση της αμαρτωλότητας και τέλος μίμηση του παραδείγματος των Οσίων 
ασκητών μέσω της νηστείας και της προσευχής.



Τέλος, ο Άγιος Ειρηνουπόλεως ευχήθηκε σε όλους, δι’ ευχών του πολιού 
Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, να αξιοποιήσουν το κατανυκτικό 
και ασκητικό χρονικό διάστημα του Τριωδίου προς πνευματική ωφέλεια με την 
άσκηση, τη νηστεία, την προσευχή και τον εκκλησιασμό.
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Μετά το πέρας του Εσπερινού, στην αίθουσα του πνευματικού κέντρο του Ιερού 
Ναού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ευλόγησε την 
Αγιοβασιλειόπιτα και ευχήθηκε προς τους συμμετέχοντες.

Τους ύμνους απέδωσαν στην ακολουθία του Εσπερινού ο Διευθυντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής, Ιωάννης Κουκουζέλης, της Ιεράς Μητροπόλεως Καρυστίας 



και Σκύρου, Πρωτοπρ. Σωτήριος Τσούγκας, εφημέριος Αετού επαρχίας Καρύστου 
με τον Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Αλιβερίου κ. 
Χαράλαμπο Μαζαράκη και την συμμετοχή και άλλων ιεροψαλτών.

Στον εσπερινό παρέστησαν η Βουλευτής Ευβοιας κ. Κωνσταντίνα Καραμπατσώλη, 
ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Δημήτριος Βουρδάνος, ο Αναπληρωτής 
Δημαρχος και Αντιδήμαρχος Ταμυνέων κ. Γεώργιος Στρουμπούλης, ο 
Αντιπεριφερειαρχης Παδείας κ. Αναστασιος Βελισαρίου, ο Περιφεριακός 
Συμβουλος Ευάγελλος Χαϊνας, η Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Σοφία Βότση, ο 
Δημοτικός Συμβουλος κ. Δημήτριος Γκίκας, η Διευθύντρια Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου Κυμης Αλιβερίου κ. Αγγελική Τόλιζα, ο Προδρος της Τοπικής Κοινότητος 
Αγίου Λουκά κ. Ιωάννης Ξύγγης, και πρώην Αστυνομικός Διευθυντής Ευβοίας κ. 
Αθανάσιος Γερογιάκομος

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, στον προαναφερθέντα Ιερό Ναό χοροστάτησε 
στον Όρθρο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος και 
στην συνέχεια ακολούθησε το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ. Οι Αρχιερείς 
πλαισιώθηκαν από τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσ. Αρχιμ. Νικόδημο Πόγκα, τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο Πρωτοπρ. Ελευθέριο Σταμπέλο, τον Πανοσ. Αρχιμ. Νεκτάριο 
Καπενή, τους Πρωτοπρ. Γεώργιο Γιαννούλη, εφημέριο του Ιερού Ναού, Ευάγγελο 
Βογιατζή, εφημέριο Αγίου Ιωάννου, τον Οικονόμο Χρήστο Αποστόλου, εφημέριο 
Τραχηλίου και τον Διάκονο Θεόδωρο Πέππα.
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Κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, εκήρυξε ο προεξάρχων Αρχιερεύς 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, ο οποίος 
αναφέρθηκε στις εορτές και τελετές της εβδομάδος που παρέχουν μεγάλα και 
δυνατά διδάγματα στους πιστούς.

Αρχικά, ο πολιός Μητροπολίτης υπενθύμισε στο εκκλησίασμα την ευαγγελική 
περικοπή της περασμένης Κυριακής του Τελώνου και του Φαρισαίου, η οποία μας 
διδάσκει ότι η υπερηφάνεια ταπεινώνει τον άνθρωπο, ενώ η ταπείνωση έρχεται να 
μας σώσει.

Στη συνέχεια, ο Άγιος Καρυστίας τόνισε το ασκητικό πνεύμα, το βίο και τις αρετές 



του Οσίου Λουκά του εν τω Στειρίω.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε το πνευματικό περιεχόμενο της εορτής της 
Υπαπαντής, το οποίο αποτυπώνεται στην πειθαρχία του Ιησού και της Θεοτόκου 
στο μωσαϊκό νόμο, κατά τον οποίο το αρσενικό βρέφος αφιερωνόταν στον Θεό με 
την προσέλευση στο ναό και τον εκκλησιασμό του.

Επιπλέον, η εορτή αυτή εκφράζει την ταπείνωση του Κυρίου, ο οποίος, όπως 
χαρακτηριστικά υπογράμμισε ο ομιλών Ιεράρχης, “εταπεινωσε Εαυτόν μορφήν 
δούλου λαβών” και έγινε όμοιος με μας σε όλα εκτός αμαρτίας.

Τέλος, η εορτή της Υπαπαντής μας καλεί να γίνουμε κι εμείς θεοδόχοι, όπως και ο 
Άγιος Συμεών ο Θεοδόχος, που υποδέχτηκε το θείο βρέφος εναγκαλιζόμενος αυτό. 
Και θεοδόχος γίνεται κανείς, όταν καλλιεργεί τις χριστιανικές αρετές, όταν 
απαλλάσσεται από την αμαρτία και ζει τον καθημερινό αγιασμό και κυρίως όταν 
προσέρχεται και μεταλαμβάνει το Σώμα και το Αίμα του Χριστού.

Τελειώνοντας το κήρυγμά του, ο Πρύτανης της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος ευχήθηκε όλοι να γίνουμε χριστοφόροι και θεοδόχοι με την χάρη του Θεού 
και τη δική μας συνειδητή ασκητική προσπάθεια, όπως το επέτυχε και ο θεοδόχος 
Όσιος Λουκάς ο εν τω Στειρίω.

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν μεταξύ των πιστών η Βουλευτής Ευβοίας κ. 
Αικατερίνη Καζάνη ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος Αγίου Λουκά κ. Ιωάννης 
Ξύγγης.

Επίσης στο αναλόγιο απέδωσαν τους ύμνους της κυριωνύμου ημέρας της εορτής ο 
Πρωτοψάλτης εκ της ενορίας Παραμεριτών Αλιβερίου, κ. Ιωάννης Τζώρτζης με 
τον Αναγνώστη της Ιεράς Μητροπόλεως και Ιεροψάλτη του Ιερού Ναού κ. 
Αναστάσιο Ρέτσα και την συμμετοχή και άλλων ιεροψαλτών.
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Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης.


